

Kiadóhivatal:
Kaposvár, zárdá-utca. Ide címzendők az előfizetési pénzek, hirdetések és nyilatkozatok.

Megjelenik minden pénteken.

Előfizetési díj:
Egész évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyed évre 1 frt 50 kr.

Egyes számok 10 krért
Hagelman Károly
könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban kaphatók.

NÉP JOG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség:
Kaposvár, zárdá-utca. Ide küldendő a lap szellemi részét illető minden közlemény.

Megjelenik minden pénteken.

Előfizetési díj:
Egész évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyed évre 1 frt 50 kr.

Egyes számok 10 krért
Hagelman Károly
könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban kaphatók.

Az ítélet.

Rövid napok alatt a nyiregyházi törvényszék meghozza ítéletét, és azzal törvényszéki befejezést nyer azon rémdráma, mely annyi időn át majd kizárólag magára vonta a közönség figyelmét. Biráink itélni fognak, szabad meggyőződésük szerint, és többre becsülik igazságszolgáltatásunk függetlenségét, sokkal nagyobb garanciáját látjuk abban a polgári szabadságnak, sem hogy, előre is ki ne jelentenők, hogy a független bírák ítéletét megnyugvással fogjuk fogadni.

Meg fogunk abban nyugodni, hogy ha a sakterek felett kimondatik a bűnös, ez történik azért, mert az egész nagy bűnpalástolási apparatus sem volt képes ugy elenyészíteni a nyomokat, hogy ne maradjon fenn elég bizonyíték a gyilkosok ellen, felmentetnek? meg leszünk győződve, hogy a sok ezeresek árán megvett védelem, a hullaszatók, a tanu állítók, a hamis hirtöltők, csakugyan ugy összekuszálni voltak képesek e bűnyűgyet, hogy még a legbuzgóbb, az igazságot minden fáradsággal kereső bíróság sem volt képes ennyi bonyodalomból a tiszta igazságot kitalálni és a gyilkosokat elítélni.

Az antisemitismus álláspontját az ítélet alterálni nem fogja, mert valamint az egy pár sakternek akár felakasztása is a zsidókérdést az ő általánosságában nem oldaná meg, ugy esetleges felmentésük, nem lesz képes. nem az antisemitismus, de még a vérvádat sem megszüntetni.

A vérvád, mint rejtélyes gyanu, századokon át létezett, vannak elítélt esetek is feljegyezve, de miután ezek jobbadán azon korból valók, melyben a kivallatás rendes vizsgálati eszköz volt, a zsidók évek multával, mindig a vallomások kierőszakolásával védekeztek, sőt nagy okunk van hinni, hogy a mostani nyiregyházi tárgyalásnál is,

TÁRCZA.

Tisza-eszlári népdal.

A somogyi Népjogok ajánlva.

Motto: Nincs a zsidónak Jezusa,
Menyországban semmi jussa!
Népdal.

Ujságlapunk Népjog régi szó.
Goppén így olvassa a zsidó,
Legyen orthodox vagy neolog:
Nem kell nekik a Nép, sem a jog.

Nép csakis fordítva kell nekik,
Mert pén z vel nagy hasznát veszik;
Ez a mammon tesz minden csodát . . .
Imádják mint az ó jehovát!

S még ennek mind némán jakubol:
Azért ordít, fut, ló, kutyaogol;
Pénz a rég várt zsidó Messiás
Igaz törvény jog . . . csak goj irás.

Eszlári sakterek bűnyűgyét,
Eszter ál hullája ürügyét,
Hiszik e Messiás fedi fel . . .
Hullának Eszterré válni kell.

Tanítványul van elég Judás
Tana — magyar szűz vérarulás!
Születnek erre elég gazok:
Zsidók, mindenféle tudosok . . .

Hamis tanuk, hullausztatók,
Halottrabló hiena bakók,
Művész gazság rongy bérenczei,
Emberiség undok szennyjei . . .

nem egyébert szándékoztak Baryt és a csendbiztosokat, mint kizsákolást feltüntetni, minthogy ha hason eset más országban fordul elő, és ott az eszlári eset hozatik fel ellenök, ott a barbár kizsákolásra hivatkozhasanak. Nálunk, a mai generáció életében ez persze haszontalan fáradság, mi tudjuk, mi részre hajló szabadalommal élhettek a zsidók és védők, mi láttuk és helyeseltük a nekik nyújtott kedvezményeket, teljesen meggyőződve lévén, hogy ha mindennek dacára sem lesznek képesek ártatlanságukat bebizonyítani, akkor dacára a legjobban fizetett beszédeknek, dacára a megvesztegetett hírlapirodalom legszebb cikkeinek, de dacára bármily ítéletnek is, a gyanuból hit lesz.

Hinni fogjuk tehát, hogy Esztert ök ölték meg, és mert más elfogadható indokot e büntény elkövetésére képzelnem tudunk, hinniük kell, hogy e gyilkosság rituális czéllal történt. Sajátságos következtései lesznek e hitnek, különösen azon nép körében, mely nem akarja elhinni, hogy ugyanazon kedvezményekben, szabadalmakban részesültek volna a vádlott zsidók és a hozzátartozó egész liga, ha Solymosi Eszter nem egy szegény zsellér leánya, hanem ivadéka azon nemzetségek valamelyikének, kik Árpád korában e házat maguk közt felosztották.

A faluba benéz a sipoló zsidó, vesz, árul, csal, mint ez már természet; ha elmegy, körül néz az öreganya és ha rögtön nem látja meg a kis Ferkót vagy Juliskát, első gondolatja lesz, nem vitte-e el a zsidó.

Eddig sem volt valami kiváló kegyelet helye a zsinagóga, de lesz-e ezentul falu, a hol száz őrszemmel nem fognak figyelni, mi történik ott; ha a zsidók vejgetnek, talán azért lármáznak, hogy ki ne hallhassa egy másik Lengyelné a sikoltozást, ha eszemesen lesznek, borzadály telt kíváncsisággal

Kik törvény istennőt környezik,
Templomban ontott vér árt lesik,
S bámulatos! — Egyház az a hely,
Hol ily bűnek tárgyalatni kell!

Nyir is ott áll az Egyház előtt;
Tán hogy minden hamis ügyvivőt,
Meg kellene ott virgálni jól;
Ki pénzért mint hamis tanu szól!?

Magyar Tiszánk nem a Nilus ár,
Nem hord ezen Mózeset a kosár,
Nem lesz Sakter bűnvéd a halott,
Mit Dadára zsidó usztatott.

Eszter sem a héber hajadon,
Ki népét megmenté egykoron . . .
Ártatlan vére az égbe száll!
Hőhéra in Isten boszut áll!!!

Verje is meg Isten a ki gaz!
Deritse fel azt a mi igaz!!!
Ezt óhajtani csak van jogunk,
Akkor is ha goj nép — maradunk . . .

Asmodeus.

Menekülés a kriptában.*)

A szent szabadságharc megszüntével s a gyász emlékü világi catastropha után, midőn a magyar szerte nézett s nem lelő honját a hazában; « és csak bujdosnak a hősök, ki a külföldön, ki e rabláncra vert hazában, — vagy mártyr halált szenvedtek a honért.

Oh, ti elmúlt idők, midőn a reményt

*) Szerzőnek: »Családunk a szabadságharc alatt és után« című munkájából.

lopózik a suhanec közelébe, hogy ablakon vagy repedésen át nézhesse, mi történik a rémes csendben.

Megjön a zsidó husvét ideje; melyik anyja lesz akkor nyugodt, melyik meri akkor gyermekét magát küldeni estve valamerre, melyik ne sietne rögtön utána, ha késik, talán csak nem ölték meg a zsidók; lesz első gondolatja.

De ne szóljunk csak a műveletlen népről, melyről nagy demokratáink ha csak voks nem kell oly szívesen elmondják, hogy értelmetlen, nézzetünk szét művelt osztályaink közt.

Városaink rendőri hírei közt minduntalan olvassuk, ez a 9—10 vagy kevesebb évű gyerek elveszett, hiszik a jó rendőr urak, hogy ezentul a szülő meg lesz azzal elégedve, hogy a rendőrség körözti és hát ha az anya azt fogja mondani, indokot e zsinagóga felé látták menni utójára! — majd akkor meglássuk, nem egy vér foly-e a művelt és a népből való anya szívében.

Naponta újabb helyekről jelzik ma már, a mindinkább el nem titkolt undort, melylyel ép művelt osztályaink a zsidóságtól visszavonulnak. társaságok, mulatóhelyek, fürdők, mind megannyi tanuk állításunk alaposága mellett.

Ez a hit ereje, mely hitet a nyiregyházi tárgyalás sokakban ébresztett, másokban erősített, de bizton mondhatjuk, senkiben sem ingatott meg. Sok igen sok körülmény összejátszott arra, hogy a nyiregyházi tárgyalás, az antisemitismus erősítse, a status közege véde a zsidókat, a védők faggatva a becsületes tanukat, a meghamisított tudomány, a hullausztatók, a szemén szedett zsidó typosok, azok szemtelen modora, mely bizalomra enged kevertetni magasb védelemre, mind megannyi eszközök, melyek az antisemitismus messze tul eddigi határain, körökbe vitték be, melyek eddig távol

vesztett magyar térdén törte ketté kardját, melylyel elébb a zsoldos gazokat üzte csufosan, midőn golyót röpített agyába, hogy ne láthassa hona pusztulását; vagy bolyongtak áruhába öltözve, kik még reméltek egy jobb időt . . .

Igy bolyongott akkor, hazám dicső emlékü költője: Sárossy Gyula is, Noszlópy Antal nagybátyammal, kivel együtt küzdtek át a szent harcokat

Majd a hosszú bujdosás után végre az alföldön A. grófnál lettek vendégszerető, igaz pártfogóra, a mi akkor bizony ritkaság volt, — szegény ugyan reánk, de igaz. Így volt ez régen is, s most is, midőn a magyar a magyart, rokon rokonát, barát barátját adta föl az átkozott német katonáknak. Csak hogy régen pártharcok voltak, de most egy elv lelkesíté a magyart, a szent szabadság; melyért lelkesült a gyermek és lelkesült az öreg is, ki felkelt betegyágából, kardot ragadott kezébe és ment, ment az ellenséget üzni, a hazát s szabadságot védeni.

Oh, nagy idők voltak azok, mi el sem képzelhetjük, kik még akkor nem is éltünk.

Ott a szép alföldön, a délibábos rónán, hol a pásztor vígan legetteté elébb nyáját s mellettök édes dalokat zengett kis furulyája; s most hol az a pásztor furulyájával? Nincs, oh nincs már az élők között, a szent szabadságerői küzdelemben elesett . . .

Elnemult a pásztor örökre, s most a kastély körüli vidéken csak a rézsisakos németek ordítgatnak egy-egy nótát.

Itt e szép alföldön éltek most elvonnulva Sárossy Gyula és Noszlópy Antal, mint egyknt Wartburgban Luther, a nélkül, hogy valaki tudta volna ittlétüket, még a cselédek közül is alig egy-kettő; ezek is azt hívné, hogy a grófnak rokonai.

tartották magukat, de melyeket meggyőztek a tárgyalások, hogy ha eddig álszegény tartotta őket vissza, bizonyos zsidó találmányu liberalis frázisokkal ellentétben állani, a nyiregyházi tárgyalás után zsidóbarátnak lenni gyalázat.

Itéljék tehát el a saktereket ha lehet, vagy mentsek fel őket, ha kell, az antisemitismus ez által ugyan egy hívét sem fogja veszteni; fontos, mélyen ható erkölcsi és gazdasági okok születték a zsidóellenes mozgalmat és érlelték a meggyőződést, hogy keresztény és zsidó egy hazában meg nem élhet. Tisza-Eszlár a két kiegyenlíthetelen elem közé, még egy véres árnyéket emelt, melyet nem lehet rendszabályokkal elűzni, mely ott lesz mindenütt, hol keresztény és zsidó találkozik, mely a polgári házasság behozatalával nem fog halványulni, mert a nép szívében él, honnan nem irtheti ki semmi hatalom; valamint mélyen van ott bevésve, dacára minden modern frázisnak, hallatlan eljárásu igazságszolgáltatási elveknek — az ő egyszerű, de egyenes gondolkodásának egyedül megfelelő sark elve a régi idők igazságszolgáltatásának, életét életet, vértért vért.

Kanizsai.

Több oldalról felszóllítottunk, hogy a megyei restauratio közeledtével, lapunkban a megyei étellel foglalkozunk, azaz írjunk a jövő tisztújítás bekövetkeztétől esélyeiről. Nem lehet szándékunk lapunkat ezen a megyei életre főfontosságú mozzanatok elől elzárni és igen szívesen fogjuk regisztrálni, bár mi fontosabb történjen e téren. Lapunk több megyében lévén elterjedve, azok mindenikében figyelemmel kísérvük a történéseket, és megváltjuk ez ideig Vasmegeyét kivéve, a szokásos coullissák megett alkudozásokon és suttogásokon kívül, másban még alig nyilvánul a mozgalom; ha az egyáltalán készül. A mi adott esetben lapunk magatartását fogná illetni: ez elvi álláspontot foglalván el, személyes ambíciók szolgálatában nem állhat, nem tudnánk lelkesedni a felett, hogy szöke vagy harna legyen-e a hivatott, és az e felett kitört harcban csakis mint közöm-

Itt tehát csendben s háborítlanul éltek, de a haza elveszte felett mély bánat dulta keblüket, de a remény még némi vigaszt nyújtott nekik, kik biztak egy szebb jövőben.

Végre azonban ismét menekülők kellett; a grófnak ugyanis tudomására jutott, hogy kastélyát a zsoldosok átfogták kutatni, gyanu lévén reá, hogy valakit rejteget.

Ezt azonban, ő ideje korán megtudta, s barátait, kiknek hamarosan nem lehetett biztosabb menhelyet ajánlani, a kastélyhoz nem messze levő családi kriptát ajánlta föl, hol őket senki sem háborítja addig, míg a kutatásnak vége lesz. A kulcsot magukkal vive, oda mentek tehát, Sárossy pedig tele rakta szebeit boros üvegekkel, ballagott a kriptába. Természetes, hogy itt a rossz levegő nem a legjobban hatott rájuk, s Noszlópy Antal, ki amugy is gyenge testalkatu ember volt, rosszul érezte magát e helyen, s e mellett folytonosan az elveszett hazára s zaklatott családjára gondolt; míg Sárossy, ki inkább könnyelmű volt s még a veszélylyel sem gondolt, mely őket környezé, a boros üvegeket hajtogatga, s dalolt, ugrált jó kedvében, szinte visszhangzott a kriptá dalaitól.

Látva, hogy Antal barátja mint szomorodik, oda-oda ment hozzá s vidítá: ne busulj pajtás, igyál! nesze itt a tele üveg, hoztam magammal eleget.

Mire ő még így szól: Ne veszekedj Gyula! ha ilyen lármát csinálsz, még majd itt is észre vesznek bennünket.

De azért Sárossy Gyula dalolt egyre, s az egész éjet itt töltötték el mindketten.

Csak hogy megmenekültek.

Noszlópy Zivadar.

21 jk. sz. 883.

Karád kerületi rom. kath. néptanítók együletének 1883. évi június hó 19-én Tabon tartott értekezletének

jegyzőkönyve

1. A szokott isteni tisztelt és ima után ftszt. Szabó György kerületi esperes és egyleti elnök ur megnyitó beszédében a kath. nevelés magasztos elveiről értekezik, elítéli a mai szabadság és anyagiassággal telt nevelési elveket és figyelmezteti az egylet tagjait, hogy a nevelés e szörnyszülöttet ne dajkálják, hanem maradjanak hűvek ama zászlóhoz, melyet eddig követtek, s melyre e szavak írvák örök betűkkel: "Minden bölcsesség kezdete az Ur félelme." — Az ülést megnyitottak nyilvánítja.

2. Először a mult ülés jegyzőkönyve olvastatik föl. Észrevételek nélkül hitelesítettik. 3. Felolvastatik 174. 1883. sz. a. érkezett kegyelmes főpásztori leirat, melyben néhai Busch Adam volt szorosadi tanító özvegyének eddigi csonka nyugdíja kiegészítettü rendeltetik.

4. Vinkler István endrédi és Hadanics zamárdi volt tanítók elhalálozása feletti részvétének az egylet jegyzőkönyvileg ad kifejezést, különösen kiemelve Vinkler István érdemeit, ki mint az egylet egykori elnöke, annak ügyeiben nagy buzgalommal fáradozott.

5. Felolvastatik a "Gondviselés" című tanítói nyugdíj alapra történt befizetésekről szóló nyugta. Tudomásul vétetik.

6. Elnök ur tudatja az egyleti tagokkal, hogy a Széchenyi Kolomics-féle alapítványi kegydíjat Horváth József ságvári tanító nyerte el.

7. A mult évben kitűzött Beke-féle neveléstani pályázaton Vizer János volt szőlődi tanító s egyletünk tagja nyerte a pályakoszorut. Örvedetes tudomásul vétetik.

8. Új pályázatra következő tétel tűzött ki: Kezeltessék alakilag és tartalmilag a Bárány IV. olvasókönyvben foglalt "A vase" című olvasmány a népiskola IV. osztályában. Pályázati határidő 1883. szeptember hó 1-én.

9. A mult értekezlet által az iparoktatás tárgyában kiküldött 3 tagu bizottság jelentése olvastatik föl. Egyházmegyei főtanfelügyelő ur ama felhívására, hogy a Szathmáry Lajos karádi főtanító által indítványozott iparitanító kiküldésére szükséges segély mennyiségét, a helyet, valamint az iparoktatás elszájtatása czéljából kiküldendő egyént, egy a későbbi terjesztési módokat az egylet határozza meg, ez érdemben a bizottság határozata következik.

Az iparoktatás elszájtatása czéljából kiküldetni kéri Szathmáry Lajos karádi tanítót. Segélyül 120 frtot kér. A terjesztés pedig a járás 4 helyén tartandó nyilvános oktatás és az egyleti gyűléseken bemutatandó iparkiallítás által eszközöltessek. A bizottság eme jelentése elfogadtatván, felterjesztetik.

10. Ezután következik az értekezlet legfontosabb tárgya, az orsz. képvisleti tanítógyűlésre küldendő képviselő megválasztása.

Mindenekelőtt 9 tagból álló kijelölő bizottság választatik, kik rövid tanácskozás után két tagot ajánlanak, ugyanis Tóth József egyleti elnököt és Szathmáry Lajos egyleti jegyzőt. Bizalmi férfiakul Totola Lajos szőlődi plébános és Koller Károly kilii főtanító kéretnek föl. Ezután a titkos szavazás elrendeltetik s a következő eredményre vezetett:

Az idő kellemetlensége miatt több tag távol van. A jelenlevő 41 szavazó közül Tóth József 18, Szathmáry Lajosra pedig 23 szavazott, s így 5 szótöbbséggel Szathmáry Lajos karádi főtanító választatott meg a karádi kerület orsz. tan. gyűlési képviselőjéül.

Megválasztatott a bizalomért köszönetet mond és röviden körvonalozza amaz álláspontot, melyet küldetési helyén elfogalánd.

11. Felolvastatnak a 215. 183. sz. és 270. 183. számú felső helyről érkezett leiratok, melyekben kegyelmes főpásztorunk az egylet tudomására adja, hogy a megválasztott képviselő utazási költségeit és napidijait a püspöki pénztárból kiutalványozza, illetve folyóvá téteti.

12. Végül a tagsági díjak fizetettnek be, mi most örvedetes eredménnyel ment végbe. Több tárgy nem létében a gyűlés 1 órakor bezaratott.

Szathmáry Lajos, egyleti jegyző. Tóth József, egyleti elnök.

Gazdászati, ipar, kereskedelem.

A herekosz (aranka) élődi növény irtása tárgyában a földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi magy. kir. miniszter a következő rendeletet bocsátotta ki: 16,422. szám.

Valamennyi törvényhatóságnak.

Tekintettel ama károkra, melyeket a luczerna, lóher és egyéb herefélékben az "aranka" levő aranka (kosz) nevű élődi növény okoz,

Laptulajdonos és kiadó SZALAY IMRE.

tekintettel arra, hogy az ezen élődi növény magvai a megtamadott hereföldkekről szél által és egyéb uton más, még egészséges herevetésekre is átvitettek, és e szerint azokra nézve is kártékonyak, kik akár egészséges heremag alkalmazása, akár az aranka folytonos irtása által azt vetéseikről távol tartani igyekeznek,

szükségesnek ismerem, hogy a gazdaközönység az arankának kiirtása iránt lehetőleg hatályosan figyelmeztessék és pedig a fent-írt indokok mellett a törvényhatóság által a következőkre hivatassék föl:

Minden gazda és község hasson oda, illetőleg saját földjén intézkedjék az iránt, hogy az aranka a szántóföldeken, legelőken, réteken, utszéleken, árokpártokon, vasuti és egyéb töltéseken a tulajdonosok illetőleg a bérlők vagy hasznélvezők által kiirtassék, kiváltképen erkölcsi kötelességévé teendő ez azon gazdáknak, kik luczernát vagy lóheret magnak és eladásra termelnek, miután ezek, ha a magot arankás területen termelik, arankamaggal vegyes lóher- vagy luczernamagot nyerne, s ezzel tudva károsítják a vevőket.

Az arankairtás módjai többfélék, s ezekre nézve a szakértők által ajánlott hatályos eljárásokat tájé. ozás végett következőkben közlöm:

Az arankától meglepett növényeket, még mielőtt az aranka virágzásnak indult volna, ki kell kapálni vagy ásni, és a gyökének felső részével együtt kiásott vagy kikapált növényeket a rajta levő élősdivel egyetemben el kell égetni, ezen czélra szalmát kell odahordani, a mit, hogy tartósabban égjen, szélszerű petroleummal megnedvesíteni. A légett terület egy időmulva, ha meggyőződünk már, hogy az aranka teljesen elpusztult, újból bevethető herével.

A talált arankafoltok, ha épen kezdődnek s még csupán egy vagy néhány arankaszál találatik, azonnal lesarolozandók s a foltosca talaja is felkapalándó, s az így módon kitakarított folt közepére arankával együtt levágott zöld növényzet kis halmoeskába összerakandó s jól megtaposandó, s itt hagyható a teljes elrohadtásig, vagy a levágás után a növényzet azonnal zsákba rakatva eltávolitatik. A támadt s kitakarított foltokat utóbb folyton szemmel tartjuk, s ha a folt szélén arankaindák mutatkoznak, az irtást s eltakarítást folytatjuk.

Jelentékenyebb foltokon az irtási eljárás a következő lehet: Az arankalepett foltokon a növényzet lehetőleg alant lekaszáltatik, biztosság kedvéért egy kaszavágással tovább vágathatunk, mint a meddig az aranka indáját találjuk: ekkor a levágott arankás zöld takarmányt szalmával vagy egy araszos rétegben behintjük az egész arankalepett foltot, s a szalmát meggyújtván — a folt felszínén levő növényzetet elégetjük. Égetés után a foltot felásatjuk vagy jól felkapalattatjuk, s a felásott vagy felkapált foltot újra behintjük szalmával s felégetjük. Az égetés után néhány napra a foltot átgerblyéztetvén, jó maggal bevetjük. Hol az aranka csak szórványosan csekély kiterjedésű foltokban előfordul, ott kiirtása legcélszerűbben következő módon történik.

Az arankás folt minél előbb, de okvetlenül a virágzás beállta előtt, éles kaszával, még jobban sarlóval, amennyire csak lehet alacsonyban, azaz közvetlenül a föld színe felett levágatik és pedig oly kiterjedésben, hogy egyetlen egy arankával ellepett takarmányszál se maradjon használatlanul vissza; a lekaszált arankás takarmány gondosan összegebrelyézendő és kosárlan vagy lepedőben óvatosan az utra, illetőleg a kocsizhoz viendő — vigyázva, hogy belőle egy szálaesca sem hullajtassék el. Erre a kikaszált foltot egy legalább 30 cm. vastag szalmaréteggel borítjuk, melyet elégetünk. Értékes luczernaszálkát a kiégetett foltokat felkapalattatjuk és arankamentes luczernamaggal bevetjük és meggerblyézzük. Hogy intézkedésünknek biztos sikere legyen, nagyon tanácsos az aranka irtásával egy bizonyos egyént, kerülőt megbizni és neki szigoruan meghagyni, hogy minden arankafoltot azonnal égessen ki.

Hol az aranka annyira elharapódzott, hogy fenti eljárás, költség szempontjából alkalmazható nem volna, ott az aranka-kosz terjedése némileg az aranka-foltok gyakori és alacsony megkaszáltatása és gondos meggerblyézése által gátlható meg.

Felhivom a törvényhatóságot, hogy a gazdaközöniséget ezek iránt a lehető legmértékben figyelmeztetvén, e részben tett intézkedéséről ide mielőbb jelentést tegyen. Kelt Budapesten, 1883. évi június hó 15. Gr. Széchenyi Pál s. k.

Kaposvári piaci árak.

Julius hó 25-én.

Buza 9 frt 40
Rozs 6 frt 50
Kukoricza 6 frt —
Árpa 6 frt 20
Zab 5 frt 60
Hajdina 7 frt —

Métermázsnaként.

A dunamenti megyékben, Komárom, Esztergomban, az alkuszok és gabnakereskedők

egy mást kergetve a falvakban, áremelkedést várnak, minden gabna nemüre nézve.

Szerkesztői üzenetek.

V. F. Káplán urnak Faisz. Fogadjja szives köszönetünket az adott névtáért.

M. Bodn. A tiszta-észleli ügy lefolyásig lehetetlen magányérdekünk közlése.

Z. Csányba. Istóczy budapesti lakása Máriaútcza 19, jelenleg tudunkkal Dömötörben tartozkodik Vas megyében H-tól az ígérteket várjuk.

Költse. Az új iparos mit se hallat magáról? pedig vártuk és várjuk.

Szerkesztésért felelős:

Szalay Károly.

BEKÜLDETETT:

Pályázati hirdetés. Kaposvár rendezett tanácsú város rom. kath. templomának a lehetőség szerint román stílyben kiendő megnagyobbítására, illetőleg átalakítására (melyhez a torony stílyeszerű átalakítása is kívántatik) a torony stílyeszerű átalakítása is kívántatik. 1. Alaprajz, 2. fő és oldal homlokzat, 3. a tervezet megértéséhez szükséges összes metszetek, 4. egy részletes költségvetés. A templom megnagyobbítására előirányzott költség a belső berendezések nélkül 40000 (negyvenezer) frt o. é. Részletes utasítások és a régi templom rajzai a plébániánál megszerzethetők. A legjobb és egyuttal a kivitelre elfogadott terv eljseje 400 frt. másodikika 200 frt jutalmat nyer. Megjegyzendő, hogy ha a pályadíj nyertes mű szerzője egyszersmind a vállalkozó is lesz, akkor műve nem díjaztatik. A pályadíj nyertes tervek a biztosság szabad rendelkezési jogot tart fön magának. A tervek megbíráására a m. mérnök és építész egylet fog felkérni. Jelligével állított tervek és költségvetések bezárólag f. é. december 1. déli 12 óráig nagyságos Kelemen Lajos urhoz, mint a templomépítő biztosság elnökéhez küldendők. Kaposvárot július 8-án 1883. a templomépítő biztosság.

HIRDETÉSEK.

597. sz. tkvi 1883.

Hirdetmény.

A szigetvári kir. jbróság mint tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Szabó Sándor ügyvéd végrehajtonak Orbán Lidi f. Gál Jánosné poklosi lakos végrehajtást szenvedő ellen 21 frt 67 kr. iránti végrehajtási ügyében, végrehajtást szenvedőnek a poklosi 72. számú telekjegyzőkönyvben levő A. I. alatti 1/3 telek s tartozékaival egyutt 1002 frtra becsült ingatlan az 1883. évi augusztus 8. napján d. e. 10 órakor a poklosi községbíró házában megtartandó nyilvános árverésen becsáron alul is eladattai fog.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár. Árverésnek kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át o. é. készpénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni. Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben, és pedig az elsőt az árverés jog-

Funke es Kornberg, kávé és thea raktára.

Nagybani Thea.

Az alábbi árakért öt kilo kávé küldünk bérmentve utánvétellel csomagolást nem számítjuk. A vám külön fizetendő. miután azt itt megfizetünk nem lehet.

Table with 2 columns: Faj (Type) and Minőség (Quality). Lists various tea types like Carawan-Thea, Mandarin Pecco, Pecco virág, etc., with prices per kilo.

Valódi Bourbon-Vanille, 10 hüvely 2 forint.

Orosz korona Sardina, bérmentve, hordója mintegy 5 kilo 1 frt 75 kr. Angolna, bérmentve hordója mintegy 5 kilo 4 frt — kr.) különlegességek.

Kávé és thea mintákat ingyen és bérmentve küldünk.

FUNKE és KORNBERG. Kaposvárot, 1883. Nyomatott Hägelman Károly könyvnyomdájában.

erőre emelkedése napjától számítandó 30 nap alatt, a másodikikat ugyanazon naptól számítandó 60 nap alatt, a harmadikat szintén ugyanazon naptól számítandó 90 nap alatt, a szigetvári m. kir. adóhivatalnál lefizetni.

Az ezen árverési hirdetmény kibocsájtásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek az alulirt telekknövi hatóságnál a hivatalos órák alatt, nemkülönbön Poklosi előljárásságánál megtekinthetők.

Kelt Szigetvárot, a kir. jbróság mint tkvi hatóságnál 1883. évi ápríl hó 10-én.

Gruber, kir. járásbíró.

3645 sz. tkvi 1883.

Árverési hirdetményi kivonat.

A kaposvári kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Szép Dénes ügyvéd kaposvári lakos egy társai végrehajtonak Póth András mocsoládi lakos végrehajtást szenvedő elleni 27 frt 27 kr., 400 frt és 57 frt 92 kr. tőkekövetelések és ezeknek járuléka iránti végrehajtási ügyében a kaposvári kir. tszék területén levő Mocsolád községben fekvő, s a mocsoládi 184. sz. tkjvben jelenleg Müller Simon és neje Boskovitz Babetta nevén foglalt A. I. alatti telki birtokra 1430 frtban ezenem megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1883. szeptember 17-én d. e. 10 órakor Mocsoládon a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladattai fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 143 forintot készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. czikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kaposvárot, 1883. június 16-án. A kir. tszék tkvi hatósága. Belus, jegyző. Kelemen, elnök.

Magánhirdetéseik.

Advertisement for LE HOUBLONI shivarka-papir (beer paper) featuring a logo and text in Hungarian and French.

Hamburg Admíraltásstrasse 77.

Kávé.

Az alábbi árakért öt kilo kávé küldünk bérmentve utánvétellel csomagolást nem számítjuk. A vám külön fizetendő. miután azt itt megfizetünk nem lehet.

Table with 2 columns: Faj (Type) and Minőség (Quality). Lists coffee types like Mocca, Menado, Preanger, etc., with prices per kilo.

Valódi Bourbon-Vanille, 10 hüvely 2 forint.

Orosz korona Sardina, bérmentve, hordója mintegy 5 kilo 1 frt 75 kr. Angolna, bérmentve hordója mintegy 5 kilo 4 frt — kr.) különlegességek.

Kávé és thea mintákat ingyen és bérmentve küldünk.

FUNKE és KORNBERG. Kaposvárot, 1883. Nyomatott Hägelman Károly könyvnyomdájában.